



刊月半
期四十第 卷六

版出日六十月七年五十四國民華中

要綜合目報道

遠東作物改良會議(新聞影輯).....	封裏
豐年畫刊(五週年紀念特輯).....	四五
補助新建堆肥舍辦法決定——美國大麥	五六
運臺——蓬萊稻新品種育成——糖試所試種試驗	一七
植綠肥——八萬農戶參加保險——蔬菜引	二三
洋蔥的仔球栽培	二八
水田施用尿素要訣	二九
蒜和白菜的間作	三一
茶樹的剪枝	三三
簡易草菇培養法	三八
農業	四一
感冒是衆病起頭(進步農村)	一〇一—三
農業	一〇一—七
洋蔥的仔球栽培	一〇一—三
水田施用尿素要訣	一〇一—三
蒜和白菜的間作	一〇一—三
茶樹的剪枝	一〇一—三

豐年五週年(楊英風繪).....

封面

四健園地

牛大姐(漫畫連載).....

牛哥——五

鹿港名產(風土與生活)

五六

成功的信心(農友訪問).....

五九

本刊五週年紀念懸賞辦法

五六

杜鵑的養殖(農業智識).....

二〇

農業

嬰兒為什麼哭

簡單的衣褲

醬菜蔭瓜

空藥箱的小故事

家庭

牛大哥(漫畫連載).....

牛哥——五

鹿港名產(風土與生活)

五六

金財替帳

金儲撥劃郵政用利潤時開訂

臺灣戶帳金儲撥劃郵政交費報將

。開訂會農鎮鄉近附向或號○三九五第

一七九九二話電 號一段一路南濟市北臺社

豐年五週年

蔣夢麟

封面說明

豐年自民國四十年七月發刊到現在，轉眼已經五個年頭了。五年時間並不長，但也不算短。五年來，承農友們愛護，這一農業刊物已經從幼小而成長了。豐年同仁也始終抱着為農友們服務的熱誠在努力。在讀者的愛護與編者的努力下，相信豐年必能一天一天的發榮和茁壯起來。

今天趁五週年的機會，我和農友們談兩件事。

第一、現代是科學的時代。這兩天在臺北舉行的遠東作物改良會議，就是各國專家集會商討如何用科學的方法來試驗、選擇、繁育和推廣新的改良品種。自從原子能廣泛應用以後，動植物品種改良已展開了一條新的途徑。將來新品種的出現，可以說是希望無窮。

選擇良好品種是增加作物產量的重要因素。報載臺中縣大雅鄉上楓村張深淵農友因為採用改良新品種，本年第一期稻谷的產量，一公頃達一八、五一九臺斤生谷的優異成績。這是注意品種和比較試驗的結果。我相信全省農友都可以像張深淵農友一樣不斷試驗，不斷求取進步。

第二、臺灣人多地少，農村常有勞力過剩。充份使用勞力的方法，就是發展農村副業。現在本省農家，幾乎家家都養豬、養鷄和養鴨的。這幾種事業是農村重要的副業，也是現金收入的主要來源。

減少農村人口的壓力，主要解決途徑是發展工業，把農業人口轉變為工業人口。本省工業正在逐漸開展，並且已吸收了一部份農村人口。但是人口還在不斷增加，農村仍有勞力剩餘。所以講求副業，來增加收益，還是很重要的。

農村人民都是勤勞的。我國有句俗話說「勤能致富」，祇要雙手願意勞動，再勤加學習，任何一種技藝，都可以增加收益和改善生活的。

